

Ministerstvo podlehl tlaku, podáváme žalobu

13.11.2003

PRAHA [Mallorn o.s.]

Autor: David Mareš, tel: 606 404 337

Dne 12.11.2003 vydalo Ministerstvo životního prostředí rozhodnutí udělující výjimku z ochranných podmínek tří zvláště chráněných živočichů na základě žádosti Povodí Vltavy s.p. v rámci záměru tzv. „odstraňování popovodňových nánosů“ v korytě řeky Berounky v úseku 26,5 říčních kilometrů od Berouna po Černošice – Mokropsy. Toto povolení akceptovalo požadavky Povodí a nezohlednilo zásadní námitky občanských sdružení, ani Správy CHKO Český kras.

Navíc v tomto rozhodnutí MŽP odejmuje odkladný účinek odvolání (resp. rozkladu), s odůvodněním naléhavého obecného zájmu. Tento zájem však dle našeho názoru nebyl nijak doložen, naopak ze strany zúčastněných sdružení byla předložena řada důvodů obecného zájmu pro zachování náplavů v řečišti. MŽP se nevyrovnalo ani se zásadní námitkou, že záměr Povodí z většiny nenaplňuje účel nutné údržby vodního toku, ale má znaky komerční těžby štěrkopísků, kterou lze sotva označit za veřejný zájem.

Proti uvedeným rozhodnutím připravujeme rozklad a vzhledem k tomu, že byl odejmut odkladný účinek odvolání, připravujeme zároveň žalobu ke Správnímu senátu Krajského soudu s návrhem na vydání předběžného opatření kterým by soud pozastavil platnost rozhodnutí MŽP, resp. zastavil případnou zahájenou těžbu.

Dále upozorňujeme Povodí Vltavy s.p. na nezákonnost případného zahájení těžby bez provedení biologického průzkumu každé z lokalit a bez příslušných platných výjimek na další chráněné druhy živočichů. Dle našich informací potvrzených odborníkem se v předmětné lokalitě vyskytuje dalších několik desítek ohrožených druhů, z nichž některé jsou dokonce chráněny směrnicemi EU. O této skutečnosti zároveň informujeme Českou inspekci životního prostředí se žádostí o dozor a případné zastavení takové nezákonné těžby.

K uvedeným skutečnostem si vás sdružení Mallorn, sdružení Děti Země a 03/01. ZO ČSOP Alkazar dovolují pozvat na tiskovou konferenci, která se uskuteční v úterý 18.11.2003 od 15.00 hodin v zasedací místnosti Zeleného kruhu, Praha 2, Lublaňská 18. Novinářům budou předloženy dosud nezveřejněné doklady prokazující nezákonnost záměrů komerční těžby a důsledky devastace řeky Berounky zpracované nezávislými odborníky.